
Любите свой город — платите налоги вовремя 

 

Завершается рассылка по почте налоговых уведомлений на уплату 

имущественных налогов физических лиц и НДФЛ за 2023 год. Налоговое 

уведомление может быть направлено налогоплательщику по почте заказным 

письмом или передано в электронной форме через личный кабинет 

налогоплательщика, личный кабинет на едином портале государственных и 

муниципальных услуг. Первыми получателями налоговых уведомлений 

стали пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических 

лиц». 

Налоговые уведомления направляются всем гражданам, владеющим 

объектами налогообложения: квартира, дом, земля, гараж, машино-место, 

автомобиль и другими, по которым предъявляются налоговые платежи, а 

также лицам, по которым налоговые агенты передали суммы налога на 

доходы физических лиц (НДФЛ) для взыскания в налоговые органы. 

В случае направления налогового уведомления по почте заказным 

письмом налоговое уведомление считается полученным по истечении шести 

дней с даты направления заказного письма. 

Произвести уплату налогов в этом году необходимо не позднее 2 

декабря.  

Налоговые уведомления не направляются в случае: 

- наличия налоговой льготы, вычета или иных установленных 

законодательством оснований, которые полностью освобождают гражданина 

от уплаты налога; 

- если общая сумма налогов составляет менее 300 рублей. Исключение 

— случаи направления налогового уведомления в календарном году, по 

истечении которого утрачивается возможность взыскания налоговой 

задолженности (например, в 2024 году налоговое уведомление может 

содержать информацию по налогам, исчисленным за 2023, 2022, 2021 годы);  

- если гражданин зарегистрировался в сервисе «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц» и не направил в налоговый орган 

уведомление о необходимости получения документов на бумажном носителе. 

Таким налогоплательщикам налоговое уведомление будет направлено в 

электронном виде в Личный кабинет.  

В иных случаях неполучения налогового уведомления до ноября 2024 

года гражданину следует обратиться в налоговый орган либо направить 

информацию через сервисы Федеральной налоговой службы «Личный 

кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Обратиться в ФНС 

России». Это относится и к тем налогоплательщикам, которые утратили 

пароль для входа в Личный кабинет, в связи с чем не могут ознакомиться с 

размещенным в нем налоговым уведомлением и своевременно оплатить 

налог. 
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С информацией о налоговых ставках, налоговых льготах и налоговых 

вычетах можно ознакомиться на сайте ФНС России в сервисе «Справочная 

информация о ставках и льготах по имущественным налогам». 

Оплату можно произвести непосредственно в Личном кабинете или 

воспользоваться интернет-сервисом ФНС России «Уплата налогов и 

пошлин», через интернет-банкинг, банковские или почтовые отделения. 

Общая информация об исчислении и уплате имущественных налогов в 

2024 году представлена ФНС России на официальном сайте на промо-

странице «Налоговое уведомление 2024 года». Для удобства граждан 

информация разбита по тематикам, по которым можно найти ответ на 

конкретный вопрос. Также по имеющимся вопросам можно обратиться 

непосредственно в налоговую инспекцию. 

Земельный налог и налог на имущество физических лиц являются 

местными налогами, то есть они уплачиваются в бюджет городского округа. 

Также в местный бюджет поступает и налог на доходы физических лиц. В 

этой связи очень важно, чтобы налогоплательщики, обязанные уплачивать 

данные налоги, свои обязательства исполнили своевременно и в полном 

объеме. От полноты и своевременности уплаты налогов зависит решение 

многих вопросов местного значения. Это, в первую очередь, комфорт и 

благополучие проживающих в городе граждан. Любите свой город — 

платите налоги вовремя! 
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